

Оставка след 41 дни размисъл

Написано от Христо Христов
Понеделник, 07 Юли 2014 18:12



След 41 дни „сериозен и задълбочен“ анализ и „трезва“ оценка на резултата от изборите от 25 май 2014 г. в събота (5 юли 2014 г.) лидерът на БСП Сергей Станишев най-накрая хвърли оставка. Е, и този път той не употреби тази дума, очевидно действайки му унижително, а обяви, че ще се оттегли от председателския пост (един вид като да излезеш пред парадния вход) в края на месеца, когато столетницата ще проведе извънреден конгрес.

Станишев обаче беше принуден на този ход от обстоятелства, а не дълбоко убеден в правотата му. Иначе щеше да го направи още в изборната нощ.

През тези 40 дни в България станаха ясни две неща. Първо, че противоестествената коалиция между БСП и ДПС, родила кабинетът Орешарски и парламентарното му осигуряване от „Атака“, няма достатъчна обществена подкрепа.

На второ място стана ясно, че ДПС няма намерение да удовлетворява искането на Станишев да се сформира нов кабинет начело с него като премиер в рамките на 42-то Народно събрание (появиха се достатъчно неофициални информации за това, които не бяха опровергани).

Това скъси още шансовете на лидера на БСП за някакъв полезен ход. И той започна сметките. Плю си на думата, изречена многократно преди евроизборите, че няма да ходи в Брюксел, а оглавява листата на БСП, за да привлече повече гласове.

Така изведнъж (след тънки сметки) той обяви, че всъщност ще поеме към Европейския

Оставка след 41 дни размисъл

Написано от Христо Христов
Понеделник, 07 Юли 2014 18:12

парламент. Това не било дезертиране, както обясняваха платените му пиари, а решение, продиктувано от новата политическа ситуация в Европа.

След това беше въпрос на време Станишев да осъзнае, че не може повече да остане лидер на БСП и да ръководи партията дистанционно от Брюксел. В изборната нощ той обяви, че не възнамерява да подава оставка и няма намерение да доставя на тези, които я искат.

Тогава той стана изразител и на други неадекватно коментари:

„Не знам някъде в Европа някой да е направил пряка връзка между европейските резултати и подкрепата за правителството”, заяви той в опит да клинчи от един от основните въпроси – бъдещето на правителството, избрано с мандата на БСП.

41 дни по-късно въпросът вече не опира до правителството, което още преди година за мнозина вече беше ясно, че е вредно за България.

Станишев се отметна за пореден път в безизходицата, в която се постави и в събота обяви, че се „оттегля”. Нещо, което логиката изискваше преди повече от месец. Платените му клакьори пак се опитват да обясняват, че Станишев е „национално богатство”, че досега с работата си бил „изкачил” петхилядник, а сега му предстояло да изкачи осемхилядник.

След 10 загубени избори Сергей Дмитриевич съвсем обърка левите привърженици и носталгиците по исторически осъдения социализъм, които само преди година се радваха, че партията пак е във властта и подкрепяха кабинета Орешарски.

Така лидерът на БСП се присъединява към фигури в партията, наследила БКП, като Андрей Луканов и Жан Виденов, които също принудени от обстоятелствата на собствения си управленски провал, подадоха оставки. Луканов като премиер през гладната зима в края на 1990 г., а Виденов като партиен лидер и премиера в края на 1996 г., след страховитата финансова катастрофа в България, доведена от

Оставка след 41 дни размисъл

Написано от Христо Христов
Понеделник, 07 Юли 2014 18:12

управлението на бившите комунисти

Дори те обаче признаха провалите си. Станишев не го направи, изреждайки какви ли не причини за провала на проекта Орешарски на партийни пленум, само не и своята. С това за пореден път показва, че не може да губи.